

# 习近平出席 APEC 会议并发表重要讲话

## 强调认清世界大势,把握经济脉动,推动亚太合作迈向更高水平



11月17日,国家主席习近平在莫尔兹比港出席巴布亚新几内亚总理奥尼尔和夫人出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议的各成员经济体领导人、代表及配偶举行的欢迎晚宴。这是晚宴前集体合影。 □ 据新华社

亚太经合组织(简称APEC)第二十六次领导人非正式会议18日在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话,强调亚太各方应该顺应经济全球化发展大势,秉持推动区域经济一体化宗旨,把握构建开放型世界经济大方向,努力保持亚太合作势头,稳步迈向更高水平。

习近平在讲话中指出,当今世界,发展和变革风起云涌。站在历史前进的十字路口,我们应该认清世界

大势,把握经济脉动,明确未来方向,解答时代命题。

第一,坚持推进区域经济一体化,构建开放型亚太经济。我们应该持续推进贸易和投资自由化便利化。对各类自由贸易安排,我们应该坚持开放、包容、透明原则,促进彼此协调,实现良性互动。要坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,旗帜鲜明抵制保护主义。世界贸易组织改革要坚持多边贸易体制的核心价值和基本原则。要引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

第二,坚持创新驱动,培育增长新动能。我们应该全面平衡落实《互联网和数字经济路线图》,释放数字经济增长潜能,加强数字基础设施和能力建设,增强数字经济可及性,消弭数字鸿沟,让处于不同发展阶段的成员共享数字经济发展成果,让亚太地区人民搭上数字经济发展快车。

第三,坚持完善互联互通网络,促进包容联动发展。我们应该深入落实互联互通蓝图,以2030年可持续发展议程为引领,采取更多务实举措,让发展更加均衡、增长更可持续、机会更加平等、社会更加包容。

第四,坚持深化伙伴关系,携手应对共同挑战。我们应该坚持共谋发展这个公约数,探索解决共同挑战。要立足多样性实际,尊重彼此选择的发展道路,在开放包容的基础上交融互鉴,在良性竞争的同时互利合作,共同构建亚太命运共同体。

习近平指出,今年是中国改革开放40周年。中国将坚定不移全面深化改革,坚持对外开放基本国策。中国坚持以人民为中心的发展思想,践行创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。中国经济长期稳定向好的总体势头会继续保持下去。中国愿同亚太各方深化数字经济合作,培育更多利益契合点和经济增长点,为亚太经济注入强大新动能。中国将同各国一道,坚持共商共建共享,高质量、高标准、高水平建设“一带一路”,为亚太和世界各国人民创造更大发展机遇。

习近平强调,亚太地区领导人有责任规划好亚太经合组织2020年后的合作愿景。中国是亚太合作的积极倡导者和坚定践行者。中国的发展离不开同亚太各方的紧密合作,也为亚太发展拓展了广阔空间。中国将深入参与亚太合作进程,同各方深化务实合作,为亚太地区发展繁荣作出新贡献! □ 据新华社

## 失踪一年 阿根廷潜艇找到了



阿根廷海军17日证实,发现一年前失踪的海军潜艇“圣胡安”号,位于大西洋海平面以下800米处。“圣胡安”号艇员家属两天前参加潜艇失踪一周年紀念。 □ 据新华社

### 锁定位置 “谢天谢地,找到了它”

阿根廷海军17日在社交媒体“推特”发布声明,在大西洋海平面以下800米处发现“圣胡安”号。

美国海底探测企业海洋有限公司运营的探测船“海底构造者”号发现失踪潜艇。“海底构造者”号启用多个摄像头,搜寻深度可达海平面以下6000米。“海底构造者”号启程赴南非接受维护前探测一处海域;先前因为天气恶劣而“错过”那处海域。

阿根廷海军发言人鲁道夫·拉马约告诉记者,搜寻人员重新搜索那片海域,“谢天谢地,找到了它”。阿根廷媒体报道,失踪潜艇大致位于距离丘布特省圣豪尔赫湾460公里处。

“圣胡安”号去年11月15日载有44名艇员,在距离阿根廷瓦尔德斯半岛大约430公里的南大西洋

海域与海军失去联络。阿根廷海军当月30日停止搜救。其他国家参与的搜寻作业大多去年底结束。

### 启动调查 潜艇发生了“内部爆炸”

阿根廷海军先前因为应对潜艇失踪事件不力备受批评。海军方面在“圣胡安”号失踪多天以后证实,最后一次联络时收到通气管进水报告。这艘潜艇曾遭遇电气线路短路、机械故障,已修复完毕。

又过几天,海军确认,潜艇最后一次联络几个小时,在最后联络时所在坐标不远处监测到爆炸。去年12月,时任海军司令马塞洛·爱德华多·伊波利托·苏鲁尔遭国防部革职。

阿根廷总统毛里西奥·马克里承诺全面调查潜艇失事。阿根廷联邦警察今年1月搜查多处海军基地和其他办公地点。

失踪艇员家属约兰达·门迪奥拉告诉记者,“我现在想知道究竟发生了什么”,呼吁惩罚所有责任人。马德普拉塔海军基地负责人加布里埃尔·阿蒂斯17日晚些时候告诉媒体记者,“圣胡安”号发生“内部爆炸”。对不少艇员家属而言,找到潜艇相当于浇灭他们残存的希望。这些家属15日在马德普拉塔海军基地参加“圣胡安”号失踪一周年紀念。一名失踪艇员的父亲17日说:“我仍然希望他们活着。我现在与其他家属在一起,而我们要向我们展示(探测到失事潜艇的)图片……大家都崩溃了。”

## 俄担心归还日方岛屿驻美军 安倍:美军应该不会来

为推进解决与俄罗斯争议岛屿归还的问题,日本拟就归还岛屿非军事化问题寻求美方理解。

日本首相安倍晋三与俄罗斯总统普京就加速日俄和平条约缔结谈判达成共识后,日本政府全面启动了取得美国特朗普政府理解的工作。鉴于俄方担心在归还后的岛屿上有美军驻留,日本提出向美俄双方出示北方四岛(俄罗斯称“南千岛群岛”)“非军事化”的方案。本月底,日美将举行首脑会谈,“非军事化”问题会成为会谈的议题之一。

日本政府消息人士认为即使齿舞群岛与色丹岛被归还,美军也不会驻留。该人士指出:“就算现在如果美军想在日本北部地区设置军事基地,可以在北海道设置,不会特地在北方四岛设置。”消息人士称:“即使美国说想建造基地,基本上也能拒绝。”

2016年11月,由于日方没有否定归还后的岛屿上美军驻留的可能性,岛屿归还谈判陷入僵局。在此之后,俄就先行归还两岛的谈判时,俄方要求保证美军不基于《日美安保条约》进行驻军的可能性变高。

共同社报道指出,俄罗斯把南千岛群岛定位为战略要冲,增强了军备。为此日本政府相关人士称:“安倍考虑到对美同盟,不会对普京说‘不让美军驻留’。而是采用‘美军应该不会来的,并提出日本自卫队和俄罗斯军队都不进行驻留’的说法,以达到非军事化的目的。”

据安倍此前透露,去年2月访美之际,向特朗普说明了日俄争议岛屿谈判现状并获得了理解。

1956年的《苏日共同宣言》签署时写明,苏日将继续就缔结和平条约进行谈判,在和平条约缔结后苏联将把齿舞岛、色丹岛还给日本。但日本一直主张将齿舞、色丹、国后、择捉四岛全部还给日本,导致和平条约谈判一直没有进展。 □ 据澎湃新闻

(合) 医广 [2018] 第1-10-0号

### 合肥友好医院 口腔专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)